BAC BLANC du Balai Citoyen
Correction du I’épreuve écrite en allemand
I- Aufgaben zum Textverstandnis
1- Richtig oder Falsch
a- Falsch; b- Falsch; c-Richtig; d-Richtig
2- Fragen zum Text
a- Die Menschen beflrchten die Zunahme des Hungers und der Krankheiten.
b- Das Bevolkerungswachstum kann einen positiven Effekt auf das Wirtschaftswachstum haben.
C- Die Regierungen sollten viel mehr in Infrastrukturen, Wasserversorgung und Abwassersysteme
investieren.
I1- Aufgaben zur Sprachkompetenz
1- Aufgabe zum Wortschatz.
a- Worter und deren Antonyme
Der Reichtum: die Armut; abnehmen: zunehmen
b- Das Bevdlkerungswachstum ist die schnelle Zunahme der Geburtenrate
c- Es steht so im Text:
* Das Bevolkerungswachstum kann einen positiven Effekt auf das Wirtschaftswachstum haben
* Je mehr die Bevdlkerung steigt, desto groRer werden die Stadte
2- Aufgabe zur Grammatik
a- Beispielsatz: je mehr das Kind isst, desto grofier wird es.
b- ins Prateritum: die Weltbevdlkerung wuchs so schnell
ins Perfekt: die Weltbevolkerung ist so schnell gewachsen
3- Ubersetzung
a- Selon 1’étude publiée par les nations unies, 4 Milliards de personnes vivront sur la Terre
d’ici 2100.
b- Die Bevolkerung Wéchst schneller in den armen Landern als in den reichen L&ndern. Viele
Menschen haben Angst vor der Zukunft in den armen Landern.
I11- Kommentar
In vielen afrikanischen L&ndern wachst die Bevolkerung schnell. Ich denke , dass das
Bevolkerungswachstum viele Probleme mit sich bringen kann und somit die Entwicklung der
Lander bremsen. Erstens konnen die Familien mit Hunger und Krankheiten konfrontiert werden,
wenn die Bevolkerung schnell wéchst. Zweitens kann es zur Arbeitslosigkeit und zum
Banditismus der Jugendlichen kommen, wenn die Jugendlichen nicht gut ausgebildet sind.
Drittens kann das Bevolkerungswachstum zu Konflikten zwischen Generationen filhren. Zum
Schluss bin ich der Meinung, dass das Bevolkerungswachstum einerseits der Unterentwicklung
vieler afrikanischen Lander zu Grunde liegt.



